

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Domingo 28 de Junio de 1.925.

Numero 21.118

PARA EL AYUNTAMIENTO

Otra expropiación conveniente

Ayer hablamos de la proyectada expropiación de las casas que impiden la comunicación entre la calle de Granada y la Avenida de Vilches. También dijimos la conveniencia de expropiar la última casa situada a la parte de Levante de la calle de Rueda López, para que ésta quede completamente alineada.

En el ansia de mejora que siempre nos impulsa y que de buen grado reconocemos, se siente inspirada la Corporación Municipal, no debe ser baldío apuntar las que se consideren más convenientes, para que sean objeto de estudio y puedan ser acometidas.

Nosotros siempre hemos abogado por el enlace de la población nueva con la vieja, para que mejore la urbanización y sea más fácil la comunicación entre ambas zonas. Por eso hemos aplaudido el proyecto ya aprobado, y que seguramente se llevará a cabo en el próximo presupuesto, de unir la calle del Conde de Ofalia con la plaza de la Catedral, pasando por las de Guzmán, San Pedro, Real y Conde de Xiquena. Cuando esa vía esté terminada, resultará hermosísima y ya no darán los vehículos las vueltas y revueltas que hoy dan para comunicarse con ambos extremos de la población.

Con el mismo criterio, se aconseja otra expropiación más económica y más rápida. Nos referimos a la prolongación de la calle de Florida Blanca hasta llegar a la plaza de Careaga, uniendo así esta plaza con la de San Pedro, dando con ello un nuevo acceso a la parte antigua de la ciudad.

La expropiación se reduciría a parte de dos o tres fincas, y salta a la vista su economía y rapidez, sobre todo

si el Ayuntamiento consigue un acuerdo equitativo con los propietarios de las fincas.

Vale la pena estudiar esta cuestión, y así lo aconsejamos a la Comisión de Ornato y al Ayuntamiento todo.

Hay que ir variando el aspecto de Almería, haciéndola de día en día más hermosa, mejor pavimentada y con más fáciles medios de enlace y comunicación entre todas sus zonas.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

28 de Junio de 1880

Se encargó de la Ordenación de pagos de la Diputación provincial, el diputado don Segundo de Ibarra.

—Fueron declarados cesantes 16 guardias municipales y 13 serenos, que habían sido suprimidos en los nuevos presupuestos del Ayuntamiento.

—Fondeó en el puerto la corbeta de guerra española «Ferrolana», escuela de marinería.

—Por la Dirección general de Impuestos, se le señalaron a Almería 82.000 duros por el cupo de consumos.

—A 1.652 reales ascendía la suscripción popular abierta para socorrer a la viuda e hijos del honrado conductor del coche correo Antonio González, que murió aplastado por el vehículo en los Callejones.

OTRA CONCESION

Una compañía de Ingenieros

En la nueva distribución de fuerzas militares, se ha designado para nuestra ciudad, una compañía de Ingenieros de Ferrocarriles, la

cual se establecerá entre nosotros, probablemente el próximo mes de Julio.

Para ese efecto, se está buscando un local apropiado para el acuartelamiento de la citada Compañía, que hará en nuestra ciudad las prácticas necesarias en el ferrocarril del Sur de España.

Mucho celebramos, que al hacer el nuevo reparto de las fuerzas de Ingenieros de Ferrocarriles, se hallan acordado en el ministerio de la Guerra de nuestra ciudad y de la importancia militar que debe tener.

FIESTA POPULAR

En honor de la Virgen del Carmen

La Hermandad de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, que se

venera en el distrito de las Huertas, de la que es Patrona, está haciendo los trabajos necesarios para que este año tengan la misma solemnidad, o más si los recursos responden, a los años anteriores, las fiestas del actual en honor de dicha imagen.

Los trabajos han comenzado con la debida anticipación para tal objeto, por dicha Hermandad y por otros elementos del distrito de las Huertas.

Además de la novena que será solemne, como así mismo la procesión que se celebrará la tarde del día 25 del próximo mes de Julio, se quemará en la noche de la víspera un bonito castillo de fuegos artificiales de la importancia que tuvo el año anterior.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

Reformas necesarias

—Perdóname, lector, que te moleste; tal vez mi cariño hacia la tierra en que me crié, despierte ilusiones y sueños irrealizables.

La víspera de San Juan contemplé la preciosa verbena organizada en el Balneario por sus cultos dueños; mis paisanas exhibieron sus hermosos mantones de Manila y su hermosura, mayor que la de los mantones; Lola Martínez Díaz nos hizo ver la gracia y belleza de nuestra tierra y repitieron los ecos de las olas los tristes cantares exhalados con timbrada voz por el Niño de Cabra segundo.

Preciosa iluminación, escogidas revistas cómicas cinematográficas y un conjunto de beldades, hizo revivir en nuestra vieja alma las dulces ilusiones de la juventud. Sabemos que se proyectan otras verbenas, con selección de público, y sobre todo una estupenda la víspera de San Pedro; pero entre tanta belleza me parecía chico el pórtico de entrada de Diana y eché de menos las casetas de ruedas de Santander y San Sebastián. ¿No pudiera mi buen amigo Jover introducir tal reforma? Creo que sí y de su sensatez lo espero.

Al salir del Balneario, peregrino hacia la plaza de Pavia, contemplé la muda y triste montaña de la Alcazaba, y en mi cerebro bulleron las células memorativas del Tibidabo con su alegría y su funicular, los de Gibralfaro, que en breve y gracias a la iniciativa de un sabio alcalde, será el Tibidabo malagueño; la del monte Iguelido en San Sebastián, con su

Casino, cine y línea de tranvías; la de la Sierra de Córdoba, con sus merenderos y hotelitos; la de la Alhambra de Granada con su fonda de los Siete Suelos; la del Sacro Monte con sus zambras. ¿No será posible, me pregunté, hacer reencarnar en un cuerpo de nuestra patria, los grandes ideales de esos hombres que se llamaron conde de Gomar, Larios, conde de las Infantas y Urquijo?

Leer mis artículos provocará la hilaridad; se me designará con el mote de la tierra, pero creerlo, ambiciono un Alcalde empresario para mi patria, un hombre de ideales y soñador, o un loco como el conde de Gomar, de quien cuentan por diez años del Ayuntamiento, sólo por hacer en Córdoba la Avenida del Gran Capitán y el Paseo circular de la Victoria.

¿Qué grande sería nuestra patria chica si tuviese quien la amase! Pero Almería es una desgraciada beldad que sólo disfruta de amantes pobres; el que la adora carece de recursos, el que posee éstos la desdena.

Sueño mi patria con una hermosa Avenida desde la estación, llena de preciosos edificios y jardines, con un Parque uniendo el bulvar e internándose en la montaña, con un bosque circular, repleto de flores, con un Tibidabo en las cimas de la Alcazaba, con alcantarillado y preciosos saltadores de agua de Sierra Alhamilla, con todas las calles adoquinadas o asfaltadas, y con unos montes

CRONICA

Una nota pueblerina

Inspirada en el magnífico artículo de la señorita Josefina Plá titulado «Apuntes».

cubiertos de eucalipto, almendros y acacias, que dieran una idea de ilusión y de alegría, y una red de tranvías completa que uniera las mayores distancias e hiciera de Huercal un barrio almeriense.

Y como complemento a tan bello conjunto, ornando los bosques y parques las estatuas de los hijos ilustres de Almería y al frente de una de las Avenidas más hermosas, el busto en piedra del Alcalde que tales reformas emprendiera, como justo recuerdo y enseñanza para sus sucesores.

Hay calles que piden a voces la resurrección de don Eduardo Pérez; hay otras, que compunidas lloran porque aún son musulmanas; a nuestro opulento y digno Alcalde va mi súplica.

Almería, nuestra madre, quiere ser rica y agradable; el hijo que la cuide y la engalane recibirá la bendición del cielo y el bienestar y goce de la tierra.

JOAQUIN SANTISTEBAN

CUESTIONES COMERCIALES

Unos consejos a los viajeros

En todas las profesiones y trabajos hay incentivos y peligros que nos inducen a dejarlo todo para mañana, aprovechándose de la innata pereza del hombre que tiende a trabajar lo menos posible. En la profesión en que esto se hace más patente es en la de viajante, pues lejos de la familia y de la vigilancia del superior, la pereza, en forma de mala consejera, le incita a aplazar la labor diaria con razones fútiles. Las principales de éstas, que podemos llamar los cuatro diablos del viajante, y cuya misión principal es hacerle fracasar, son las siguientes:

El primer diablo, es el que dice al viajante bien temprano: «No visites a nadie hasta las diez y media. Deja que abran el correo. No es de buen resultado una visita tan a deshora».

El segundo diablo, llega al medio día y dice al viajante: «Son las doce y media. Si vas a visitar ahora a alguien serás mal recibido y apenas te atenderán, pensando en la comida. Espera a después de comer, a después de tomar el café».

El tercer diablo, se presenta al atardecer, y dice: «Se hace de noche. Ya todo el mundo recoge sus papeles pensando en dejar el trabajo. Hora imprudente para visitas. Déjalas para mañana».

El cuarto diablo, es el de los sábados, y dice: «Se hace ya en todas partes semana inglesa. Tu también debes descansar el sábado por la tarde».

Estos cuatro diablos acaban por llevar al viajante al infierno de los fracasados.

J. L.

Número de doce páginas

Era la hora del crepúsculo... El sol, cual inmenso globo del más preciado metal, se hundía lentamente tras las elevadas cumbreras del Veleta, en un dulce atardecer del mes de Junio, acariciado por el tenue céfiro de la brisa.

Por las tortuosas callejas pueblerinas cruzaban de vez en vez algunos labriegos cansinos, jadeantes, tras la ruda tarea de las faenas agrícolas, durante aquel día gigantesco, primaveral...

Hacia unos momentos que había llegado a mis manos un ejemplar de LA CRONICA, y aprovechando las últimas luces de la tarde, me puse a examinar sus columnas. En seguida, mis ojos se fijaron en un trabajo literario que figuraba en lugar preferente del periódico. Se titulaba «Apuntes», y era original de la simpática y genial cronista, la señorita Josefina Plá. Como todas sus producciones, aquella debía ser inmejorable. Así me lo sospeché y me puse a leer, saboreando con fruición la dulce música de sus palabras.

El trabajo era de una belleza incomparable.

Seguí leyendo...

«Pero hoy, sin que sepais por qué, al pasar una de esas niñas se ha llevado vuestros ojos detrás...»

Y en aquellos momentos llamó mi atención un rumor que venía de la calle, poco antes desierta. Por un impulso de curiosidad levanté la cabeza y miré al lugar donde creí que hallaría las perso-

nas que con su charla habían distraído mi atención.

Dos muchachas doblemente tentadoras, como describe la señorita Plá, se habían parado próximas al lugar donde me hallaba, y con su saltarina palabrería, habían roto el silencio pueblerino. Y en seguida, por el lado de aquellas pasó un joven del campo; después otro, y luego otro, todos ellos fornidos, llenos de salud y vida, pero tan huraños, que apenas las miraron.

Ellas, si contemplaron unos momentos absortas y llenas de extrañeza a los mozos, y convencidas de la frialdad o timidez de los mismos, hubo de exclamar una de las muchachas.

«¡Jesús, qué pena!...

Yo, las miré más intensamente al escuchar sus quejas y pensé al convencerme de la realidad:

«¡Tienen razón las pobres chicas!...

Eran dos criadas de la capital, que se hallaban accidentalmente en el estrecho recinto del pueblo, y como es natural, sufrían ante la impasible actitud de aquellos mozos, que no sabían decirles nada! ¡Que apenas las habían mirado!... ¡A ellas, que allá en el bulevar, en el Parque, y por doquier dirigían sus pasos, se veían obligadas a esquivar tanto donaire, satisfechas, cansadas de contestar y sonreír a un sin fin de adoradores de todos los matices!...

Y seguí leyendo: «Los piropos

estallan en las calles como han estallado los claveles en las rejas. Los alientos salen de las bocas, cálidos como la brisa en los trigales».

Y vuelvo a interrumpir la lectura, más convencido aún de la razón que asiste a las infelices criadas almerienses, entristecidas cual ruiseñores enjaulados, próximos a sucumbir víctimas de su aislamiento, y nueva exclamación acude a mis labios.

«¡Tienen razón!... ¡La vida actual requiere para la mujer algo más intenso que una mirada respetuosa, dejada ir de soslayo en dirección a su cara bonita. ¡Al menos, para las bellas hijas de Andalucía, con sangre mora en sus venas!...

Pero en los pueblos, aunque una mujer entre por los ojos de los hombres, como si nada. El piropo apenas es conocido en los apartados lugares. El problema de buscar novia, es allí el más arduo de los problemas.

Y ante aquella decepción, las pobres chicas de la capital, aburridas, rabiosas e indignadas por la acción que consideraban un desprecio para sus rostros conquistadores de caricias, dando un suspiro exclamaron:

«¡Oh parque de mi vida!... ¡Oh bulevar!...

Y desaparecieron por la revuelta calleja, mientras la campana de la parroquia, con su melancólico acento, llamaba a la oración.

EL HOMBRE GRIS.

UNA VELADA

En la Academia de San Ignacio

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará en la Academia de San Ignacio de Loyola, una velada literario musical, dedicada a los propagandistas de la buena prensa, especialmente a la periódica, con motivo de la celebración del día de la Prensa Católica.

La fiesta, que tendrá lugar en el salón de actos de la calle de San Pedro número 3, se ajustará al siguiente programa:

- 1.º «El Barbero de Sevilla», Sinfonía.—Rossini.
- 2.º «Saludo y programa»; artículo de fondo de un nuevo diario de la «Buena Prensa», por don David Estevan, Presidente de la Sección de Sociología.
- 3.º Vals lento.—Chopin.
- 4.º «Influencia religiosa, social y científica de la buena prensa», trabajo de don Joaquín Navarro Saavedra, abogado.
- 5.º Selección de «Aida».—Verdi.
- 6.º Alocución por el Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo Doctor Fr. Bernardo Martínez Noval, que presidirá la velada.

La parte musical estará a cargo del aplaudido sexteto que dirige don José Sánchez de la Higuera.

No se permitira la entrada a menores de 18 años.—Las señoras y señoritas lo necesitan tarjeta.

NUEVA DROGUERIA

“El Sagrado Corazón de Jesús”

de ANDRES FERNANDEZ PEREZ

Paseo del Principe, al lado de «El Aguila».

Drogas, pinturas y perfumería de todas clases y precios. Aparatos ortopédicos.

Agricultores, industriales

No comprar motores sin enterarse del consumo.

Motores «CROSSLEY» de aceite, consumen de 4 a 7 céntimos por H.P. hora, según la fuerza.

ENTREGA INMEDIATA EN ESTE ALMACEN.

VICENTE AZNAR, Conde Ofalia, 30.—ALMERIA

C.a de Depósitos Comerciales del puerto de Almería.

Depósito franco para mercancías nacionales y extranjeras.

Oficinas: ANDÉN DE COSTA Telegramas: TEXACO Almacenes: MUELLE DE PONIENTE

Procedimientos de lucha contra el gusano blanco de las parras

De las costumbres del insecto estudiadas en el artículo anterior, deduciremos los procedimientos de lucha contra el mismo; sigamos un orden cronológico a partir del tercer año de existencia y el nos indicará cómo debemos atacarlo o impedir su reproducción.

En los últimos días del mes de Diciembre y primeros de Enero, el gusano transformado en insecto perfecto, asciende de las profundidades del suelo excavando galerías para aparecer en la superficie. En este estado, el periodo de actividad solo se manifiesta en el crepúsculo vespertino, durante el cual vuelan los machos y las hembras ascienden por los troncos para verificar la postura.

Si tenemos en cuenta que los machos son deslumbrados y atraídos por luces puestas en los parrales, podremos destruirlos por un procedimiento cualquiera mecánico o químico. Si al mismo tiempo, en los troncos hacemos un rodete de alquitrán o adhesivo cualquiera, evitaremos que la hembra esconda la postura, lo que nos evitará por cada ocultación de huevecillos una media de 350 gusanos nacidos al poco tiempo, y por cada macho destruido, la fecundación de innumerables gérmenes origen de la plaga.

Esta práctica, y por si alguna hembra hubiese podido salvar el rodete de alquitrán o haber ascendido antes de ser puesto, debe ser completada con un descortezado. Esta operación, cuya eficacia no han comprobado aún nuestros parraleros, no nos hemos de cansar en repetir que es necesaria e indispensable, para conseguir la sanidad completa de los parrales.

En las esfoliaciones de la corteza pasan el invierno, los gérmenes del gusano blanco, del hilandero, de la piral, del melazo, de infinidad de enfermedades fito y zooparasitarias y si matamos el germen descortezando, pulverizando el tronco con un insecticida de invierno y tapamos con masilla los agujeros, probablemente habremos conseguido limpiar el parral de dichas enfermedades.

La práctica del descortezado es cara, más mirando al porvenir resulta muy económica, no solo por el aumento de producción y vitalidad de la parra, sino porque bien llevada no es operación anual, pues solo cuando las cortezas se caen y separadas pueden ocasionar perjuicios, es cuando debe verificarse y esto solo ocurre cada dos o tres años, tiempo por el que hemos de dividir su coste.

Para practicarla convenientemente, debe ponerse una lona al pie de cada parra, en la que se re-

cojerán todos los detritus, quemándolos a continuación, teniendo en cuenta que unos centímetros que pueda valer la leña, nos reducirá en muchas pesetas el ingreso que podemos obtener de la venta de uvas.

Continuemos con la lucha contra el gusano: destruidos los huevos e insectos perfectos, aún quedarán en el terreno las larvas que tienen uno y dos años y que por tanto, aún no han terminado su ciclo evolutivo.

Ya dijimos que dichos gusanos solo tienen dos periodos de actividad durante el año, que son la primavera y el otoño; en dichas épocas asciende a la superficie, nutriéndose de las raíces de la parra, para descender luego y permanecer aletargado el resto del año.

La práctica para combatirlo en estas épocas es bien sencilla; embremos alrededor del tronco de las parras, habas en el invierno y habichuelas en el verano, las raíces de estas leguminosas son manjar más predilecto del gusano. Observemos estas siembras en la época de actividad de la larva; apenas veamos marchitarse una planta sin causa justificada, escavemos su raíz y en ella nos encontraremos concentrados los gusanos que podremos recojer y destruir por un procedimiento mecánico; de este modo tendremos, que si existe el insecto acudirán a la nueva planta, que nos servirá de indicadora de su presencia y los destruiremos; si no hay gusanos, podremos obtener un beneficio no despreciable, con la cosecha de leguminosas, más siempre quedará indemne la raíz de la parra.

Con estos procedimientos es segura la desaparición del gusano, más por si acaso no se practicasen con la asiduidad debida, aún queda el de desinfección del suelo, una vez paralizada la vegetación, por medio de inyecciones o riegos con insecticidas enérgicos, más su descripción haría demasiado largo este artículo y como su importancia, tanto en este, como en los procedimientos contra la ceratitis, requiere una exposición detallada, lo dejamos para los sucesivos, en los cuales veremos el beneficio que se obtiene, no solo con la desinfección, sino con el enriquecimiento de la capa arable en materias fertilizantes, si lo hacemos con el sulfocarbonato de potasa.

JESÚS M. BERRO
Ingeniero Director de la Estación de Patología Vege al.

LACRONICA MERIDIONAL
es el periódico decano
de la prensa almeriense

El entrenudo corto de las viñas

Según M. Viala, el entrenudo corto de las viñas se debe a causas muy diversas. La acción de los parásitos sobre las raíces, filoxera y mildiú, determinan el empobrecimiento de la cepa. Cuando una viña está plantada en un terreno húmedo, con aguas estancadas en primavera, acaba por debilitarse; pero vuelve a adquirir su vigor cuando el suelo se sana y llega el buen tiempo; de igual modo, si al principio de la primavera caen heladas tardías o heladas blancas que llegan a atacar a los brotes durante algunos años, la planta se debilita también y presenta todos los caracteres del entrenudo corto; finalmente, un exceso de producción continua puede provocar en algunas cepas («aramón, bouschet») el empobrecimiento continuo y hereditario.

Existen, además, otros casos de entrenudo corto muy difíciles de explicar, aunque algunos de ellos estén perfectamente caracterizados. En los terrenos pantanosos del Garona, muy ricos en materias húmicas, se presenta un entrenudo corto muy lento, que produce al cabo de algunos años el empobrecimiento de la cepa a un punto tal, que llega a hacerse improductiva; se trata entonces de un parásito.

Eliminadas todas estas causas de entrenudo corto, o, al menos, las causas variables que ofrecen los mismos síntomas de acortamiento de los meritales y de multiplicación de las ramificaciones, quedan todavía casos particulares graves de entrenudo corto, cuya causa real no ha podido precisarse. Estos casos no constituyen ya un síntoma, sino una verdadera enfermedad, que se acentúa y extiende desde hace quince años: las cepas se debilitan, las ramas laterales se desarrollan de una manera extraordinaria, la dimensión de las hojas disminuye, presentándose algunas veces en ellas manchas amarillas, que recuerdan ciertas enfermedades de la patata, y, principalmente, la degeneración de esta planta. Tal vez exista relación entre las causas de las dos enfermedades, hipótesis que merece tenerse en cuenta.

Si una vid con entrenudo corto capaz de producir la muerte de la planta al cabo de seis a diez años, se arranca del terreno y se replantan en este mismo terreno vástagos sanos, se observa que la enfermedad vuelve a manifestarse lentamente a los dos o tres años. Del mismo modo, si se toman sarmientos de este entrenudo corto y se multiplican, sea por trasplante o por medio de injertos, la enfermedad se transmite a las nuevas plantas. Los vástagos transmiten, pues, la enfermedad, y esta transmisión será una transmisión parasitaria muy especial, a pesar

de que hasta la fecha no ha sido observado ningún parásito en los tejidos de la planta, habiéndose sólo manifestado lesiones bastante características.

Preocupa grandemente el que desde hace algunos años el entrenudo se extiende de un modo considerable, habiendo sido preciso arrancar hectáreas de vides en algunas laderas del Aude, y en muchos viñedos del Herault, manifestándose, sin embargo, el mal en gran parte de las nuevas vides plantadas.

Según M. Viala, las pruebas de esterilización del suelo realizadas en Argelia con sulfuro de carbono a razón de 1.200 kilogramos por hectárea, dosis que consigue matar todos los microbios, no han dado resultado alguno satisfactorio contra el entrenudo corto.

Se ha comprobado que los porta-injertos no son todos igualmente sensibles al entrenudo corto; los más propensos son el «rupestris» y sus híbridos, y, en general, aquellos cuyo sistema radicular penetra profundamente en el suelo; por el contrario, los que sus raíces forman una red superficial, a flor de tierra, son atacados más difícilmente y en forma menos peligrosa. M. Gervais, ha conseguido mantener durante bastante tiempo en estado de fructificación parcelas de vides atacadas de entrenudo corto, en las que las raíces de los porta injertos eran superficiales, al paso que en las proximidades, en otras parcelas de porta-injertos con raíces profundas, como el «rupestris» del Lot, el 1.212 y el «rupestris vinifera», cuantos medios de defensa se emplearon, resultaron ineficaces.

El cultivo del algodón

De poco tiempo a esta parte se ha despertado en algunas regiones agrícolas de nuestro país el estímulo para cultivar el algodón, considerándole como muy remunerador. El Directorio militar, ha fomentado estos estímulos y ha concedido un crédito de importancia para intensificar dicho cultivo teniendo en cuenta que una gran zona de nuestro litoral mediterráneo pudiera dedicarse con excelentes resultados al cultivo algodón un elemento altamente reproductivo para grandes extensiones de sus campos, hasta el punto de que no fuera necesario importar ni un kilo de ese producto, mientras no aumentaran las actuales necesidades de nuestra industria textil.

Las estadísticas del año 1922 nos dicen que el precio medio de los 50 kilos de algodón americano, en Barcelona, fué de 183,03 pe-

setas para la clase superior y de 166'91 la inferior. En 1919 el promedio fué; clase superior, 260,53 pesetas; inferior, 244'47, y se ha hecho observar que estos datos demuestran dos cosas; la importancia que podría tener para el agricultor español la producción de algodón, ya que otro género de cultivo no le produciría tan buen resultado, y la importancia que tendría, además para la industria española, subordinada a las fluctuaciones de los cambios y al encarecimiento, por diversas causas ajenas a su voluntad, de este producto, tan necesario para el mantenimiento de un sector tan importante de la industria nacional como es el textil.

Además conviene tener presente que el país más importante en producción algodonera, los Estados Unidos de Norteamérica, tienden a no exportar el algodón más que convertido ya en tela. Por lo tanto, es de desear que no es fácil que en el porvenir abarate este textil tan indispensable en todos los pueblos.

L. M.

Pasando el rato

A SAN PEDRO

Mañana que es un día de gloria, por ser día de San Pedro de hinojos ante tu magen ¡oh, viejísimo portero! conmovido te suplico que escuches a un pobre siervo que no lo atiende esta tierra y hoy se dirige a ese cielo. Tú, que celebras tu santo, tú, que siempre fuiste bueno, que tendrás miles regalos de tus numerosos deudos, que tienes más influencia que los políticos nuestros (que aquí, los padres políticos no son padres, sino suegros) tú, que de los trece apóstoles fuiste, con Juan, el primero, que oíste cantar al gallo como anunciara el Maestro, tú, que cortastes una oreja a un centurión, cuando preso se llevaban al Mesías, a ti que en el Universo se te considera tanto como a Lerroux en sus tiempos, a ti, voy a suplicarte con los debidos respetos que me concedas tres cosas por las cuales me intereso. En primer lugar te pido que esta tarde en el festejo, no permitas que los niños puedan «rodar» por el «ruedo» ni que alguno «por cariño» le dé a la arena algún beso; a la vez, deseo me digas si dejaste el cielo abierto y entraron en nn descuido las tres niñas del misterio; y después, (esto es lo gordo aunque es un problema seco) ¿por qué no hablas a Neptuno para que envíe a nuestro pueblo una lluvia por semana para campos y paseos?

Si haces eso este verano por tu gloria te prometo, versificando las aguas hacer otro «Himno de Riego».

DON C ISPIN

Del Ayuntamiento UNA CARTA

Pidiendo la fianza

El arrendatario de los impuestos municipales sobre casetas del Mercado, puestos públicos, alhóndiga, venta del verde y uso voluntario de pesas y medidas, don Manuel Vargas, ha solicitado se le devuelva la fianza que tiene constituida, pues termina su contrato en fin del actual mes.

Recursos

El Delegado de Hacienda ha comunicado al Ayuntamiento que se incluya en los próximos presupuestos la cantidad de 296'50 pesetas que se le adeudan a don Manuel Velazquez de Castro.

Han sido desestimados los recursos que entablaron don Moisés S. Galia, en representación de los practicantes, y doña María Silva Pérez.

Local ruinoso

La maestra de escuela nacional doña Rosa del Rosal, ha comunicado al Ayuntamiento que el edificio de las clases se halla en ruinas, siendo necesario el arreglo de los techos.

Una certificación

Don Manuel Serra ha solicitado se le expida certificado de la solitud que ha presentado don Francisco Alonso Martínez, para agregar un piso a la casa número 20 de la calle de Arapiles.

Nombramiento

Se ha comunicado a don Francisco Bascuñana Giménez, haber sido nombrado gestor por tres años para la administración y cobranza de los arbitrios sobre carnes frescas y saladas, vinos y alcohóles y volatería y caza menor.

Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío y de mi consideración mas distinguida: Para solamente añadir una flor más al ramillete, no de nuestras propias alabanzas, sino de nuestras bien motivadas congratulaciones, y como ampliación a las muy discretas y acertadas líneas que bajo el epígrafe «Orador Sagrado», se insertan en el número de su ilustrado diario, correspondiente al día de hoy, me complace en recordar igualmente los nombres del sabio dominico Padre Urbano, acompañante del Cardenal Benloch, en el viaje triunfal que este insigne purgado tiene efectuado a América, y de don Emilio Ruiz Muñoz, ilustradísimo Canónigo de la Catedral malagueña, originario de esta provincia, y cuyo seudónimo «Fabi», hecho célebre, avalora en gran manera las columnas de importantes periódicos nacionales y extranjeros.

Perdóneme el ser molestado, le doy infinitas gracias por la inserción, y mande a su otras veces co laborador y siempre humilde servidor q. l. e. l. m. — ALBERTO ABAD.

Almeria 27 de Junio de 1.925.

Noticias curiosas

Los condenados por embriaguez no podrán votar

La Asamblea Nacional húngara ha incluido un artículo en el proyecto de reforma electoral que se discute estos días, en virtud

del cual toda persona que sea condenada más de una vez al pago de una multa igual o superior a cinco coronas oro por escándalo público, producido en estado de embriaguez, se verá privada por un año del derecho de voto.

Un italiano afortunado

Un italiano acaba de descubrir un filón de platino a 70 kilómetros de Salisbury. Se dice que desde hace diez años este afortunado explorador había registrado cuidadosamente toda la región. Ya comenzaba a desesperar, pues poco a poco el dinero que había consagrado a sus pesquisas había ido escapándose de sus dedos.

Varios industriales le han propuesto comprarle su filón por 160.000 libras esterlinas.

Juez que renuncia para estudiar

El Juez del distrito de Chamberí, Madrid, ha presentado la renuncia de su cargo para marchar a Londres, donde piensa estudiar la independencia del poder judicial.

Dicho Juez estaba encargado del sumario contra el Banco de Castilla.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso

Antracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ
GERONA, 5.



Llor a las madres

que saben criar bien a sus hijos y librarles del raquitismo.

Para que las madres transmitan a sus hijos una nutrición perfecta, rica en fósforo y hierro y para que ellas mismas restauren poderosamente su organismo del desgaste de la crianza, los médicos recomiendan el más activo de los Tónicos-Reconstituyentes el

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Via Layetana, 41, Barcelona.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Balandra «Eugenia», de la Guardia, con madera.

DE SALIDA

Vapor noruego «Nytaar», para Momles, en lastre.

Número de doce páginas

¿TRAERÁ COLA?

Un décimo del 8.166

Como en otro lugar damos cuenta, se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia Juan Diego Garrido Lopez, natural de Piñana, denunciando que hace varios días perdió una cartera, la que contenía entre otros documentos, un décimo del 8.166, premiado con el «gordo» en el sorteo del día once del corriente.

Como a la vez haría la misma manifestación en la Administración de Loterías donde fué expendido el número, al ser presentado ayer el décimo en cuestión por un individuo para que le fuera abonado, el letero se negó a ello, hasta que se justificara la procedencia del mismo.

Parece ser que hasta ahora no hay nada claro, pues uno de ellos dice que lo compró cuando se hallaba en el café Lyon D'Or, lo cual niega la vendedora, y el otro manifiesta que se lo ha remitido un primo desde un pueblo de la provincia para que gestione el cobro.

Este asunto, por las trazas que lleva, parece que va a terminar en el juzgado.

Veremos de quien son las doce mil pesetas.

UNA REUNION

De la Cruz Roja

En el salón de actos del Instituto, amablemente cedido por su Director, y con asistencia de las señoras Herraiz de Royón, doña Vicenta Cosin e hija, señorita Antonia Zumel, doña Josefa Alonso de Torres e hija, señoritas Pilar Cánovas, Julia Jimenez, Lola Hernandez, Manolita Mena, de Royón, doña Maria Perez Burillo y doña Ana Godoy de Rovira e hija, se celebró la Junta preparatoria para la organización de la Cruz Roja en Almería en la sección de señoras y principiar un curso de enfermeras.

La señora presidenta abrió la sesión y concedida la palabra a doña Vicenta Cosin, ésta propone que se designen los cargos que faltan en la Junta, y que para el día 8 de Julio se haga un llamamiento general a todas las señoras y señoritas de Almería, a fin de que coadyuven al acrecentamiento de la Cruz Roja.

Doce jóvenes se muestran propicias para damas enfermeras y prestar servicios en los hospitales; y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

Noticias Telegráficas de la tarde**De nuestro corresponsal especial****Verias noticias**

Madrid, 27.

Despachando con Magaz

Han despachado esta mañana con el marqués de Magaz, los subsecretarios de Estado, Gobernación, Marina y Hacienda y el Director general de Administración local señor Calvo Sotelo.

Visitas a Magaz y otros generales

Ha visitado hoy al marqués de Magaz, el general duque de Santa Elena, que fué a darle las gracias por habersele concedido el Toisón de Oro.

El escultor Benlliure visitó también al vocal del Directorio general Navazro.

Una comisión de Profesores Mercantiles ha visitado a los generales Navarro y Ruiz del Portal, a los cuales le pidieron mayor protección para la carrera de comercio, la creación de una institución denominada Censores de Cuentas, que se haga efectiva la preferencia concedida a la ley para actuar los peritos ante los Tribunales de Justicia y que se cree en los territorios nacionales escuelas elementales de Comercio.

El subsecretario de Instrucción pública señor Garcia Leaniz, acompañando a una comisión de Hellin (Albaceete), ha visitado al general Mayandia, pidiéndole la realización de varias obras públicas y otras mejoras locales.

Reunión de delegados

Esta mañana, a las once, se han reunido los delegados españoles que forman parte de la Conferencia franco-española.

Presidió la reunión el general Gomez Jordana, durando aquella una media hora.

Se limitaron los reunidos a cambiar impresiones sobre algunos puntos que despues examinará el pleno.

Sesión del Pleno

A la una y cuarto llegaron a la Presidencia el embajador de Francia y los delegados de su nación.

Se reunieron en sesión plenaria algo tarde, debiéndose el retraso a que estuvieron en Palacio, acompañados del marqués de Magaz, entrevistándose con el Rey.

Sobre la ratificación de un Convenio

Todavía no ha recibido el embajador francés noticia alguna sobre la ratificación del Convenio para la vigilancia marítima.

Una conferencia

Han celebrado hoy una conferencia con el general Hermosa, los vocales de la Sección de la Comisión de Combustibles.

La comisión la formaban el señor Llana y varios representantes de las cuencas hulleras de Asturias.

Dicha visita obedeció a haber dualidad de criterio con los patronos, los cuales se retiraron de la comisión en la última reunión que celebraron.

Se acordó que la comisión continúe con la misma eficacia oficial, aunque falten los patronos, hasta el martes que se reunirán nuevamente.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De la Presidencia: Declarando exenta de impuestos la conversión de los títulos de la Deuda, acordada por la comisión gestora interina de servicios coordinados, y disolución de la Cominidad Catalana.

De Gracia y Justicia: Rehabilitación del título de marqués de Coria.

De Hacienda: Tres transferencias de crédito importantes 134.500 pesetas de los presupuestos de Gracia y Justicia y Fomento; ídem de 74.450 pesetas de los

presupuestos de Guerra, Instrucción pública, Fomento y Trabajo.

De Gobernación: Aprobando las cartas municipales de los Ayuntamientos de Castrillo de la Vega (Burgos) y La Morera (Badajoz).

Reunión del Pleno terminada

A las dos y media de la tarde terminó la conferencia franco española.

Se entregó una nota oficial a la Prensa, diciendo lo siguiente:

«Por haber concedido el Rey audiencia a los representantes técnicos franceses hasta las doce de la mañana, la reunión del Pleno no pudo tener lugar hasta la una.

A esta hora se reunió, según costumbre, en el Salón de Consejos, presidiendo el general Gomez Jordana.

Se dió lectura a los proyectos de acuerdos, redactados en relación con la vigilancia y represión de los tráfico prohibidos en los límites terrestres de las comarcas de ambas zonas de Marruecos contiguas a las regiones rifeñas y Yebala, actualmente en rebelión contra las fuerzas militares de ambos países.

Los proyectos en cuestión están pendientes de la aprobación de los Gobiernos respectivos.

Despues de haber examinado los referidos proyectos, la comisión examinó igualmente, dándole su aprobación, las instrucciones redactadas por las autoridades de Marina de ambos países con destino a los jefes de las fuerzas navales francesas y españolas que actualmente se encuentran en el litoral marroquí».

Una venta por seis millones

En la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial, se ha acordado otorgar la escritura cediendo al Ayuntamiento el Hospicio, por la cantidad de seis millones de pesetas.

PERPEN.

De la Diputación

Subasta de víveres

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en el Salón de actos de la Diputación provincial, la subasta de víveres, combustibles y farmacia, con destino a los establecimientos de beneficencia.

Presidió el señor Benítez Blanes, asistiendo en representación de la Corporación el diputado de mayor edad don Vicente Cabo Rodríguez.

Del acto dió fé el Notario de este Colegio D. Genaro Martín Cruz.

Seguidamente se procedió a la apertura de pliegos.

Le fué adjudicada provisionalmente la subasta del segundo grupo, pan, a don Gerónimo Asencio Fuentes.

Tercer grupo: Víveres, a don Antonio Alemán García.

Cuarto grupo: combustibles, a don Antonio López García.

Quinto grupo: farmacia, a don Eugenio de Bustos González.

Los grupos primero, carne, y sexto, hortalizas, quedaron desiertos por falta de licitadores.

Comisión provincial

El próximo martes, a las cuatro de la tarde, deberá reunirse la Comisión provincial para celebrar la segunda sesión del presente mes.

De Instrucción pública

Horas de presentación de solicitudes para las oposiciones

La Dirección general ha acordado que la admisión de solicitudes y documentos que se presenten a las oposiciones de ingreso en el Magisterio nacional se verifique en horas extraordinarias, que lo serán de cuatro a siete de la tarde, los días laborables que de termina la convocatoria, a fin de no perturbar el servicio ordinario encomendado al Registro general del Ministerio.

Asociación Nacional del Magisterio primario

El domingo anterior, previa convocatoria de la permanente, se celebró reunión de la Junta directiva de la Asociación Nacional del Magisterio, para estudiar la solución que deba darse al problema de los derechos pasivos de los maestros.

Asistieron los representantes de las provincias de Santander, Vizcaya, Segovia, Avila, Valladolid, Barcelona, Gerona, Valencia, Murcia, Sevilla, Córdoba, Badajoz, Cáceres, Cuenca y Madrid.

Después de amplio cambio de impresiones, se acordaron las siguientes conclusiones, que han sido entregadas a las autoridades:

Que la Caja de Derechos pasivos del Magisterio primario pase al Estado, pero equiparando a los maestros en sueldos a los demás funcionarios.

En el caso de que esta petición no sea factible en todas sus partes, solicitar que la Caja de D.

rechos pasivos siga rigiendo por la legislación actual, con las siguientes modificaciones, que llevarían ingresos nuevos al capital.

1.º Que pertenezcan a la Caja todos los maestros nacionales.

2.º Que los descuentos que están en depósito de los maestros que ingresaron después de 1.º de Enero de 1920, ingresen en dicha Caja.

3.º Establecer una escala progresiva de descuentos a los maestros en activo o pasivo, ingresando en la Caja el descuento por utilidades, y que estén exentos de toda clase de descuentos los jubilados y pensionistas que cobren 500 pesetas o menos al año.

4.º Que todos los maestros ingresen en la Caja la diferencia de sueldo de un mes, cuando asciendan por corrida de escalas.

5.º Que según las disposiciones vigentes, ingresen también en el fondo de la caja el 10 por 100 de la consignación material.

6.º Que también tenga el mismo destino el sobrante de los presupuestos del ministerio de Instrucción pública, en que se refiere a sueldos y creación de Escuelas.

7.º Subvención del Estado.

Baños templados

Han quedado abiertos al público los baños de mar templados en el Balneario «Diana». Recomendados por todos los señores médicos contra las afecciones reumáticas y nerviosas. Maravillosos resultados aun en los casos más rebeldes. Consultar con el doctor.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Julio el vapor

MANUEL CALVO

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Julio el vapor

MONTEVIDEO

con escala en Cádiz

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Julio el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Precio del pasaje en tercera clase:

Pesetas 557'50

Viajes a Roma.

El vapor P. de SATRUSTEGUI saldrá de Barcelona el día 25 de Julio para

Civitavecchia.

Seguirán otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y EN LA

AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2.º bajos.

De sociedad

Boda en Jaén

Por referirse al enlace de un distinguido amigo y paisano nuestro, copiamos de «La Regeneración», de Jaén, el relato siguiente.

«El lunes—dice el colega—se celebró, en la parroquia de San Ildefonso, la boda de la bellísima señorita María Sagrista y de Bonilla, hija de nuestro inolvidable amigo don Rafael, con el culto catédrico de la Universidad de Granada don Emilio Langle.

El altar de la Virgen de la Capilla presentaba un artístico exorno, con profusión de luces y de flores. Al entrar en la iglesia los contrayentes, seguidos por el largo cortejo de los invitados, un sexteto ejecutó la «Marcha nupcial» de Márques y también interpretó, durante la ceremonia, varias inspiradas composiciones musicales de los mejores maestros clásicos.

Bendijo la unión el distinguido y virtuoso sacerdote, don José de Launder y Bonilla, que pronunció una elocuente y sentida plática, después del acto.

Lucía la novia un lindísimo traje blanco de fulgurante, adornado con ricos encajes y prendía el velo, de encaje también, con una artística corona rusa de azahar. La belleza seductora y la exquisita elegancia de María Sagrista, que siempre recibió tan justas admiraciones, tuvieron en este acto solemne su expresión más excelsa; con la gentileza de su cuerpo y la dulzura ideal de su rostro, apareció la encantadora figura de la joven desposada, como creación de un ensueño.

El señor Langle vestía de rigurosa etiqueta.

El niño Eduardito Ortega Sagrista, hijo de nuestro buen amigo el reputado doctor don Ricardo Ortega, llevaba la cola de la novia.

Fueron padrinos, la distinguida dama doña María de Bonilla, madre de la novia, y el notable abogado almeriense, padre del novio, don Plácido Langle, a quien ya tuvimos el honor de conocer en Jaén, hace bastantes años, como poeta premiado en nuestros Juegos Florales.

Actuaron como testigos de una parte don Antonio Sagrista, don Ricardo Ortega Nieto, don Juan Saenz, don Juan Gutiérrez Bonilla y de otra, don José Azpitarte, don Plácido Langle Rubio, don Gabriel de Bonilla y don Jacinto Morales.

Terminado el acto religioso, resplandeció muy brillante el desfile y se sirvió en casa de la madrina una exquisita comida.

Durante ésta, un sexteto interpretó preciosas composiciones.

Son muy numerosos y de gran valía, los obsequios que han recibido los recién casados.

De la novia al novio: sortija de platino con brillante y reloj de oro.

Del novio a la novia: aderezo de platino y brillantes, traje de desposada y otro de viaje.

Enumera después el colega, los demás regalos, todos ellos valiosísimos, que los contrayentes han recibido de sus respectivas familias y de sus amigos, lista que por ser muy extensa no reproducimos, así como la de los numerosos invitados que asistieron al acto, pues ocupa columna y media de aquel periódico, y después añade estas líneas, que hacemos nuestras:

«La feliz pareja salió en su automóvil para Granada, en cuya hermosa Alhambra pasará los primeros días de la luna de miel, proponiéndose luego hacer un viaje por otras capitales.

Nuestra más afectuosa enhorabuena a los nuevos esposos que, ligados por el amor, han unido también, con su matrimonio, a las altas majestades de la belleza y la ciencia.»

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadenas

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche

(llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada

Carbón fragua inglés Rhondda,

Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas,

Coke Metalúrgico Cardiff,

Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Bonlevar, 5

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 27

Magaz en Palacio.—Manifiestos del Presidente

El Presidente accidental del Directorio vicealmirante marqués de Magaz, estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Rey.

Al salir manifestó a los periodistas que había sometido a la firma del soberano varios decretos, que carecieron de interés.

Ocupándose de los asuntos de Marruecos dijo que continúan las buenas impresiones.

Ya habrán visto ustedes que la operación efectuada ayer tuvo un completo éxito.

En cuanto a los trabajos sobre la Conferencia franco española—continuó diciendo—se ultima lo referente a la vigilancia terrestre.

La parte marítima solo está pendiente de algún detalle que se introducirá a propuesta del Gobierno francés.

Saludo cortés

Cuando se retiraba de Palacio el marqués de Magaz, se cruzó en el vestíbulo con el exPresidente del Consejo señor Sanchez Toca, saludándose cortésmente ambos personajes.

Cumplimientos

A medio día estuvieron en Palacio cumplimentando al Rey, los miembros franceses de la Conferencia franco española.

Les acompañaba el Embajador francés y el señor conde del Valle, quien hizo la presentación.

Después cumplieron al Soberano, el Director de la Compañía Transmediterránea señor Dómine, el duque de Bivona, el Presidente de la Academia de Ciencias Morales y Políticas señor Sánchez Toca y el académico señor Zaragüeta.

Estos dos señores hicieron entrega al Rey del primer ejemplar de la obra póstuma del Sr. de las Mercedes.

Las audiencias de la Reina

La Reina doña Victoria recibió en audiencia a la señora del Embajador de la República Argentina, hija de la señora duquesa de Abrantos, marqués de Valdeiglesias y a los hijos de varios aristócratas.

Ratificación de acuerdos

Por conducto autorizado, se sabe que se tardarán algunos días para la ratificación de los acuerdos ya adoptados por la Conferencia franco española.

Esto no implica que hayan surgido dificultades.

Ahora solo queda por deliberar sobre una cuestión más amplia e imprevista.

Barriovero, absuelto

Se ha firmado por el Tribunal Supremo, la sentencia en la vista de la causa seguida contra el exDiputado señor Barriovero, acusado de desacato al fiscal de la Audiencia de Bilbao.

El señor Barriovero ha sido absuelto.

Dos atropellos automovilistas

—Un muerto y un herido

En la Avenida de Menéndez Pelayo, una camioneta que iba cargada de piedra, al canzó al niño de 19 meses, llamado Miguel Moro, que lo llevaba su madre cogido de la mano. El niño quedó muerto en el acto, pues el vehículo lo destruyó. La madre fue presa de un síncope.

También en la carretera de Extremadura, un automovil que conducía el teniente del Cuerpo de Ingenieros don Crescento Martínez, arrolló al ciclista Eloy Mirat, dejándolo en gravísimo estado.

Declaraciones de Gómez Jordana

Esta tarde, el vocal del Directorio general Gomez Jordana, ha hablado un largo rato con los periodistas.

Nos dijo que la Conferencia franco española, durará aún quince días y que el pleno se reunirá pocas veces, únicamente cuando precise ratificar los acuerdos que adopten

los delegados de ambas naciones.

A la Conferencia—añadió—le resta la labor diplomática que es muy importante. Esta tarde se reunirán los delegados y también lo harán el lunes apesar de ser día festivo.

Terminó el señor Gomez Jordana diciendo que Mr. Malvy llegará a Madrid el miércoles de la semana próxima.

Un casero condenado

El Supremo ha condenado al casero don José Daban, por negarse éste a realizar obras en el retrete de una finca de su propiedad, lo que dio motivo a que falleciera asfixiada su sirvienta Patronila Castro.

Al señor Daban se le ha condenado a tres meses y once días y a una indemnización de 4.000 pesetas a la familia de la sirvienta.

Un estudiante que se suicida

En una casa de la calle del Espíritu Santo, ha fallecido el estudiante don Manuel Du terir, de 13 años de edad.

Este se disparó un tiro con una escopeta porque había sido suspendido en la clase de dibujo.

Obsequio a un ministro

Los Reyes han obsequiado hoy en Palacio, con un almuerzo al ministro en España de la República de Méjico.

El jefe accidental del Directorio marqués de Magaz, asistió a dicho almuerzo.

Reunión del Directorio

Se ha reunido hoy el Directorio presidido por el marqués de Magaz.

Duró la reunión unas tres horas.

Se aprobaron los acuerdos que habían tomado los delegados en la Conferencia hispano francesa.

Después siguieron el estudio de los presupuestos.

Acordóse que el lunes por la mañana se reuna nuevamente el Directorio.

Lo que nos dijo Vallespinosa

Cuando terminó el Consejo, contestando el general Va

llespinosa a preguntas de los periodistas, negó que se hubieran ocupado de las reformas en Correos y Telégrafos ni del crédito para pequeños labradores que los libre de la usura.

Dijo que ambos asuntos continúan estudiándose el Directorio.

Baile y comida

A un baile y comida dados esta noche en el palacio de los duques de Montellano, asistieron los Reyes.

También acudieron muchos señores y damas de la aristocracia.

Llegada de Primo de Rivera

El Jefe del Directorio general Primo de Rivera, llegará a Madrid procedente de Marruecos, el martes por la mañana de la semana próxima.

El Consejo de Estado se reúne

Se ha reunido hoy el Pleno del Consejo de Estado.

Discutieron el proyecto de protección a la marina mercante, interviniendo los señores Conde de Romanones, Largo Caballero y otros consejeros.

Se presentaron numerosas enmiendas que serán discutidas el martes que volverán a reunirse.

Los Reyes y tres generales a La Granja.

Mañana marcharán los Reyes a La Granja, con objeto de asistir a la entrega de títulos de hijos predilectos a los infantitos.

Los vocales del Directorio marqués de Magaz y los generales Ruiz Portal y Vallespinosa asistirán también a La Granja con el mismo fin.

Otorgamiento de recompensas.

El general Primo de Rivera, ha comunicado que se ha abierto un expediente para otorgar una recompensa a los generales Baron de Casada, Valillos, Sanjarjo, Saro, Despajols y Soriano y al coronel de Estado Mayor señor Fanjal y a otros jefes, por servicios prestados en Marruecos.

PROVINCIAS

GACETILLAS

Madrid 27.

Teniente que se ahoga

Comunican de Algeciras, que el teniente de navío señor Oliat, hijo del alcalde de Valencia, se cayó a un tanque de gasolina del vapor «Dédalo».

Cuando fué extraído era ya cadáver.

Nueva Casa Consistorial

Dicen de Barcelona, que el capitán general de aquella región señor Barrera, presidirá mañana la inauguración de la nueva Casa Consistorial.

Epidemia

Participan de Valencia, que en el pueblo de Benimader, se ha desarrollado la epidemia del sarampión.

Ayer ocurrieron cinco defunciones.

Se han enviado auxilios sanitarios.

Desfalco importante

Telegrafían de Cáceres que en el Banco Central en Trujillo, se ha descubierto un importante desfalco.

El juez ha ordenado el encarcelamiento del director gerente y de un corredor matriculado.

Parece que se falsificaron letras por valor de una suma verdísima.

No hay más detalles.

De un harem

Ha llegado esta mañana al puerto de Vigo un yate turco, propiedad del exKedive de Egipto.

Condice el barco, a las májeres del harem.

PERPEN

TEATRO

En Cervantes

Películas para hoy:

Desde las tres de la tarde, variado programa de películas para niños, siendo la entrada de las niñas gratuitamente.

Por la noche a las 9 y 15: la película en cuatro partes «La chavala»; presentación del boxeador francés Eduardo Voil, y la película en cuatro partes «La voz del corazón».

Café restaurant «Mirador»

Esta noche gran verbena popular con cuadro flamenco. Al consumo.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

Días de fiesta

Hoy, por ser domingo, y mañana por la festividad de San Pedro, no habrá oficinas públicas durante dichos días.

Pérdida sensible

Ayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia, Juan Diego Garrido López, natural y vecino de Fiñana, que accidentalmente residió en esta capital, Posada de San Rafael, diciendo que hace días se le extravió una cartera la que contenía un billete de 25 pesetas del Banco de España y un décimo de cuatro pesetas de la Lotería Nacional, número 8.166, correspondiente al sorteo del día 12 del actual y que ha sido agraciado con el premio mayor.

Cree que la cartera se le extravió al dirigirse a la Pescadería.

Torreros de Faros

Han solicitado el Faro de la Isla de Alborán, don José Bonache López, que presta servicio en el de Togamaga (Baleares), y el de Aguilas (Murcia) don Francisco Rodas Salas, que sirve en el de Cabo de Gata.

Libramientos cumplidos

Recordamos a los que tengan libramientos pendientes de cobro en esta Delegación de Hacienda, que si no se presentan a cobrarlos pasado mañana 30, serán devueltos a la Dirección general.

En nuestro número próximo publicaremos la relación de dichos libramientos.

Se alquila

espacioso piso principal, con cinco balcones, en la calle Real, 33, (cuatro calles).

Razón: Calle de Guzmán, 2.

Bebidas reconocidas

Han sido reconocidas, dando buen resultado, las bebidas que se expenden en los establecimientos de don Juan Gimenez del Castillo y don Juan Puga Antequera.

Ayer se remitieron más muestras de bebidas al Laboratorio municipal para el mismo objeto.

Un angel más

Ayer tarde, a la temprana edad de siete meses subió al cielo la preciosa niña Isabelita Rodríguez Jarro, hija de nuestro amigo, el comerciante don Serafin Rodríguez Compán.

Tanto a éste como a sus señores abuelos, testimoniamos nuestro sentido pesame por pérdida tan dolorosa.

Pérdida

En la noche del 25 desde el teatro Cervantes a la Puerta de Purchena, se extravió un arete con piedra negra y un brillante en el centro. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue casa de doña Josefa Padilla, viuda de Gay, Puerta de Purchena número 4.

Por inmoral

Una pareja de la guardia municipal, ha detenido a Basilio Her-

andez Lorenzo, natural de Nijar, el cual evacuó en la puerta de la iglesia de San Sebastián y amenazó a un sacerdote que le llamó la atención por lo que acababa de hacer.

Con destino a riegos

Por don Arturo Utrera Cuenca, se ha solicitado del Departamento de Fomento, el alumbramiento de aguas subterráneas con destino a riegos, en el cauce del río de Adra, paraje denominado Tranco de Canales.

El proyecto se halla de manifiesto en la Jefatura de Obras públicas, para oír reclamaciones en el plazo de 30 días.

Una detención

Ha sido detenido en término de Albóx, Cornelio Martínez Pérez, autor de lesiones causadas a Domingo Fernandez Sanchez, en riña que ambos sostuvieron.

El oculista Dr. García Duarte

Según nuestras noticias, a primeros de Julio establecerá su consulta especial de enfermedades de los ojos, este distinguido profesor, en el Hotel Simón.

Permanecerá solo en Almería hasta mediados de Agosto.

Poseción

Ayer se posesionó de su cargo de ayudante de la Estación de Patología Vegetal, don José Sanz Diaz, que se hallaba afecto al Servicio Catastral.

Una Junta

Mañana lunes, a las cuatro de su tarde, celebrará Junta general la Hermandad de la Virgen del Carmen, en la Sacristía de la parroquia de San Sebastián.

Se alquila

casa grande con dos pisos, calle Marin 22, recién restaurada, mucho confort, cuarto de baño lujoso, propia para fonda o familia numerosa, con entrada para automóvil.

Razón: calle de Guzmán, núm. 2.

Clasificaciones

Han sido declarados admitidos, por la Junta de Clasificación y Revisión, los mozos Guillermo Mora López, Salvador Alcaráz Lopez, Benito Amate Alonso y Tomás Silva Ruano, e inutil Juan José Plaza Rovira.

Para Correos

Se ha anunciado un concurso, para dotar de local adecuado a la Estafeta de Correos de Tabernas. El tiempo será por cinco años y el alquiler por cada uno de 900 pesetas.

Un... fresco

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Manuel Salinas Rívero, que en su establecimiento de las Peñicas de Clemente, se presentó un individuo llamado Antonio Lopez Palenzuela (a) el Navas, en unión de dos mujeres.

Después de comerse éstas y el «Navas», un polio, 250 gramos de salchichón, beberse el vino que contenían cuatro botellas y llevarse además dos tripas de salchichón y tres latas de atún, mani-

festó el «Navas» que no tenía dinero para abonar el gasto.

Este ascenció a 35'30 pesetas.

Se necesita

casa compuesta de cuatro o seis habitaciones a ser posible con planta baja para almacenes o garaje, en sitio céntrico o próximo al puerto. Razón en el Hotel Simón.

De regreso

Ha regresado de Canjajar el exdiputado a Cortes don José González Egea.

IMPORTANTE

Rogamos a los consumidores del legítimo y acreditado desinfectante

ZOTAL

que se abstengan de llevar envases para comprarlo, pues no se vende suelto. Nuestros envases cerrados de 1/8, 1/4, 1/2, 1, 5, 10 y 25 kilos, son los que únicamente garantizan su legitimidad.

CAMILO TEJERA Y HERMANA

—SEVILLA.

Proveedor de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.



—¿Que porqué se fuma tanto el INDIO ROSA? Se explica por que es el mejor papel de fumar que se fabrica.

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Paseo del Principe número 1

Manzanilla Romana
selecta

en la Droguería «EL TRIUNFO»
Rafael González F. de Plaza.
Plaza de Nicolás Salmerón, 3.
Puerta de Purchena—Almería

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.
Profesor alumno del Dispensario antituberculoso María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los
RAYOS X

Consulta: Bulevar del Principe 8f

Número de doce páginas

CANCION INTIMA...

(SERENATA)

Mujercita, flor temprana
tan fragante y tan lozana,
no desdeñes los amores
que te ofrezco... Sinsabores
solamente haya encontrado
por la senda de la vida,
pues el alma llevo herida
y mi corazón llagado...

¡Qué blondos son tus cabellos
y que bellos
resplandecen
como doradas hebrillas
del sol bueno a los destellos
que enrojecen
tus sonrosadas mejillas!

Niña mía,
qué embeleso
causaría
el dejar
en tu boca un solo beso
y libar
de aquellos modos más sabios
una miel tan deliciosa
de la rosa
de tus labios...

Labios finos y excitantes
que convidan los dulzores
subyugantes
de los placeres mayores...

Es tu cuerpo alabastrino
tan divino
que parece cincelado
y torneado
por artistas celestiales;
es más blanco que la nieve
de los altos peñascales,
pues ni a semejar se atreve
tus encantos ideales...
y es tu seno
ruboroso
tan sereno
que cautiva por hermoso
y por la extrema finura
de su albura...

Eres bella,
pues la estrella
no semeja en su fulgor
tus ojos deslumbradores
ni la rosa con su or
puede eclipsar tu fragancia
ni el cisne los seductores
encantos de tu elegancia...

Niña mía
de miradas soñadoras
que atesoras
en tus labios la ambrosia
del placer y la ilusión,
no desdeñes los amores
que te ofrezco... Sinsabores
este pobre corazón
solamente haya encontrado...
Y en tus gracias inspirado,
te dedica esta canción...

JOSE MARIA G. DE LA TORRE.
Almería, Junio, 1925.

NOS HACE COMPETENCIA

**Cómo España
pierde el mercado
de aceite**

Un diario de Madrid trata de las relaciones comerciales hispano-argentinas y comenta la última Memoria redactada por la Cámara española de Comercio de Buenos Aires.

Esta dice que nuestros aceites

de oliva sufren la gravísima amenaza de ser definitivamente desalojados del mercado argentino.

El periódico explica lo que esto representa, diciendo que no son los aceites españoles los que tal amenaza sufren, si no más bien las marcas de la industria española.

Vamos a ser derrotados—añade—con nuestras propias armas, pues con los aceites de la industria española compiten otros aceites españoles, manipulados y embalados en Italia. La exportación de aceite a Italia está siendo favorecida merced a una política errónea e inexplicable.

La Cámara de Buenos Aires considera de enorme importancia para España la adopción de un régimen diferencial que grave las extracciones a granel y los grandes errores italianos, eximiendo, en cambio, de derechos arancelarios las expediciones de pequeños envases destinados directamente al consumo.

Juzgado Municipal

DIA 27

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Rosa García Carrillo, Antonia Cayuela Martínez, Agustín Cayuela Hernández, y Emilia Rodríguez Nadal.

DEFUNCIONES.—Ninguna.
MATRIMONIOS.—Florentino de Castro Guisado con Josefa Rubira Aguilar.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—María de los Dolores Martínez González, María del Carmen Núñez Amate y Rosa Guirado Vilchez.

DEFUNCIONES.—Ninguna.
MATRIMONIOS.—Ninguno.

EN LA NUEVA CARCEL

Intento de evasión

En la madrugada del viernes se registró en la nueva cárcel un intento de evasión, que no se realizó gracias al servicio de vigilancia que se llevaba a cabo por los oficiales del Cuerpo de Prisiones señores Miranda y Reche.

Por los antecedentes, recogidos acerca de este intento de fuga, sabemos que en las primeras horas de la madrugada, los citados oficiales percibieron un ruido extraño y sospechando que se trataba de alguna maniobra para preparar la fuga de varios presos de consideración, por personal ajeno al establecimiento penitenciario, se dirigieron al terrado, donde pudieron observar que un hombre se hallaba agazapado limando los hierros y rompiendo el marco de madera de una de las ventanas del departamento número 2, frente al muro de ronda.

Seguidamente el señor Reche le hizo un disparo, dándose a la fuga el desconocido.

Hecho un reconocimiento en el edificio, nada anormal se encontró; únicamente pequeños desperfectos en el marco de la ventana del departamento número 2, destinado a hombres.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil, esta comenzó a practicar las necesarias investigaciones, dando por resultado la detención por la pareja del puesto de los Molinos de Viento, de un gitano llamado José Carrasco Carrasco.

Este se declaró autor del hecho, e inmediatamente ingresó en la

carcel, a disposición del juzgado del distrito de San Sebastián.

El gitano Carrasco, que se proponía llevar a cabo la fuga de presos, es hijo político de Pedro Fernández Fernández, procesado por el delito de robo.

Se ha dado cuenta por telegrama a la Dirección General de Prisiones, como así mismo se ha oficiado a las autoridades locales, dándoles cuenta del suceso.

Urge, pues, se hagan las gestiones necesarias por quien corresponda, para que en plazo breve se dote a aquel establecimiento de las fuerzas necesarias para la seguridad del personal que allí presta servicio y el orden de la prisión.

Moderna Clínica Dental

Laboratorio de Prótesis.

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

UN CONCIERTO

Banda municipal

Hé aquí el programa que ejecutará la banda municipal, hoy domingo, de nueve y media a once y media de la noche, en el Bulevar.

- «España Cañi», (paso doble).—Marquina.
- «El Baile de Luis Alonso», (intermedio).—Giménez.
- «La Tempranica», (fantasía).—Giménez.
- «Benamor», (canción española).—Luna.
- «Umanes», (paso doble).—Rals.

HOMBRES

Faltos de energías, nervios musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estrapan el estómago y no producen efecto, y si sus fuerzas matan la vida. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, lo recibirá gratis por correo, reservándose.

Preciso a hombres y casadas antes en el lecho conyugal y después. A tres pesetas en todas las librerías. Por correo su auto: Arenal, 1.—MADRID.

Dr. Emilio Espejo

Especialista en las enfermedades de la mujer y partos. De la Maternidad y de la Cruz Roja de Madrid. Puerta de Purchepa, 1, principal.—

Viuda de Sobrino de Sebastián López
MUNICIONES Y EFECTOS DE CAZA
Tengo el honor de poner en conocimiento de mi distinguida clientela que he trasladado este establecimiento que estaba en la calle de Granada número 17, a la plaza de San Sebastián, núm. 1, donde encontrarán un estenso y variado surtido en cartuchería, pólvoras de caza y barrenos, mecha y otros artículos.
Única casa autorizada para la venta de los Distintivos y portafusiles para el Somaten Nacional.

Hijo de Ramón A. Ramos
Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)
Antes Franco Española de Navegación
Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.
Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETAR y MANUELA C de R.
Salida de Barcelona directo para Almería TODOS LOS DOMINGOS
Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga TODOS LOS MARTES
Salida de Almería para Barcelona directo TODOS LOS DOMINGOS
Informará. Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

Consultorio Médico Quirúrgico
DE LA
DIVINA INFANTITA
Doctor: Manuel Hernández Rodríguez
LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO
Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid
Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO GAJAL en 1923.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia, DIATERMIA.
Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada, número 27

UN MUERTO

Más detalles de un accidente automovilista

Ampliamos los detalles que publicamos anteayer, sobre el accidente automovilista ocurrido en Sorbas, del que resultó un muerto. Según noticias oficiales, don Rafael de la Joya Redondo, de 30 años de edad, casado, abogado y vecino de Madrid, había salido el día 24 en automóvil desde Cartagena para Berja, acompañándole su criado Juan Narbona Romero.

El objeto del viaje del señor Joya, era ver a su madre que reside en Berja y seguir después el viaje a Málaga.

Al llegar al kilómetro 78. de la carretera de Puerto Lumbreras a Almería, sitio conocido por Puente de Marin, el automóvil se desvió, cayendo por un terraplen de unos 12 metros de altura, al fondo de la Rambla.

El criado Narbona, fué despedido, quedando aquel un rato sin conocimiento. Repuesto de lo que le ocurría, pidió auxilio, presentándose dos arrieros, los que en unión de Narbona se dirigieron a la venta de «La Tercia», dando conocimiento de lo que ocurría al ventero Antonio García Requena. Todos volvieron al sitio del accidente, encontrado al vehículo volcado sobre el lado derecho, y debajo de él al señor de la Joya, que ya era cadáver.

Dióse conocimiento a la Guardia civil; ésta y el Juzgado de instrucción acudieron enseguida, instruyendo las correspondientes diligencias.

El señor de la Joya, sufría la fractura del cráneo y asfixia por aplastamiento del vehículo.

Se deduce que el automóvil marchaba con gran velocidad y existiendo unas curvas muy pronunciadas antes de llegar al puente ya citado por donde cayó, hizo sin duda desviarse la falta de precisión en la maniobra, existiendo huellas de haber rodado el vehículo por el talud unos cuatro metros.

El cadáver del señor de la Joya, fué trasladado anteayer a la ciudad de Berja.

¡Descanse en paz!

EXAMENES

En la Compañía de María

Ayer se celebraron exámenes en el Colegio de la Compañía de María.

La Sala donde se celebraron estaba muy adornada con plantas, presidiendo la hermosa imagen de la Purísima.

Tras de la verja, se hallaba el Ilmo. señor Obispo, muchos canónigos y sacerdotes y numerosas señoras y señoritas. También había muchos caballeros.

Los exámenes comenzaron a

las nueve y media de la mañana, con el siguiente programa:

- 1.º Himno.
- 2.º Sourirne du Printemps (Krantz, señoritas Dolores Yanguas y Gloria Godoy.
- 3.º Chanson Sicilienne (Frontini) señorita Carmen Navarro.
- 4.º La Iglesia en el Siglo XVI.
- 5.º Tambour Battam (Kowalski) señorita Agüero.
- 6.º Givota (Eilemberg) señorita Dolores Esteban.
- 7.º Geografía Económica.
- 8.º Onori Militare (Moeller) señorita Angeles Garrido.
- 9.º La débil hoja (canción P. Tosti) señorita Aurora Agüero.
- 10.º Danse Hongroise (Haring) señoritas Aquilina y Victoria Viciana.
- 11.º España en el siglo XVI.
- 12.º Pierreite (C. Chaminade) señorita Sofia Fernández.
- 13.º Galop (Iuzenga) señoritas Josefa y Concepción Linares.
- 14.º Juana de Arco (L. Truzzi) señoritas Isabel Galera, Clementina Tovar y María Sola.
- 15.º Francia e Inglaterra siglo XVI.
- 16.º Ungarische (J. Brahmes) señorita Pilar Estevan.
- 17.º Sonata número 14 (Beethoven) señorita Angustias Morón.
- 18.º Religión, letras, artes en España siglo XVI.
- 19.º La muñeca enferma.—Señoritas Angustias Galera, Remedios y Elodia Guillén, Alicia y Silvia Rodríguez, Juana Sola, Ramona, Consuelo y Dorotea Baspino, Nieves Muñoz, Francisca Pérez, Josefa Carrido, Josefina, Carmela y Julia Estevan, Dolores Espinar, Trinidad de la Cámara, Matilde Fernández y Pilar Monroy.

Media hora de descanso.

- 1.º Gran Jota, imitación de guitarras, (Blanco) señorita Laura Rodríguez.
- 2.º Povera Mama (canción P. Tosti) señorita Maria Faura.
- 3.º Concierto 2.ª parte (H. Herz) señorita Angustias Morón.

- 4.º Héroes del siglo XVI.
- 5.º Radiouse (Gottschalk) señorita Maria Faura y Pilar Estevan.
- 6.º La Regata Veneciana, a dos pianos. (Lisiz) señorita Maria Estevan, Aquilina Granados, Maria Zea e Isabel Checa.
- 7.º Los Soldaditos del Niño Jesús (señorita Infancia), señoritas Angustias Galera, Elodia y Remedios Guillén, Alicia y Silvia Rodríguez, Juana Sola, Ramona, Consuelo y Dorotea Baspino, Nieves Muñoz, Francisca Pérez, Josefa Garrido, Josefina, Carmela y Julia Estevan, Dolores Espinar, Trinidad de la Cámara, Matilde Fernández y Pilar Monroy.
- 8.º Distribución de premios.
- 9.º Gratitud al Ilmo. señor Obispo, señorita Sofia Fernández.
- 10.º A la Santísima Virge (poesía) señorita Dolores Espinar.
- 11.º Despedida a la Virgen Nuestra Señora.

Las educandas lucieron sus conocimientos y con gran brillantez desempeñaron su cometido, mereciendo en cada uno de los ejercicios nutridos aplausos.

Se ganaron y les fué impuesta la banda de honor las niñas Matilde Fernández Mingo, Rosarito Molero Mirra, Nieves Muñoz Pérez y Juanita Sala.

Al final se hizo el reparto de premios y el Ilmo. señor Obispo dirigió a las religiosas y a las educandas palabras sentidas de aplauso, aliento y estímulo.

Después pasó el público a visitar la exposición de labores, que resultó brillantísima.

Guerra a las moscas

Combatirlas es defendernos contra muchas dolencias. Se impone destruirlas. Los atramoscas más prácticos «Arbo», «Tangefoot», «Rio», «Dandy» y otros, los vende a precios muy baratos

EUGENIO DE BUSTOS
Droguería y Perfumería, Granada, 35 y 37, Teléfono 88.—ALMERIA.

ESA NO FELE



Contraveneno del mosquito. Lo que propala la fiebre palúdica. Previene el paludismo y le cura en todas sus formas.

Ferroquina Bisleri



¿¿Queréis la Salud??

Cura primavera de la sangre. Reconstituyente, tónico, eficaz, aperitivo e higiénico.

MILANO

Venta en Farmacias y Droguerías.
Depósito: JUAN MARTIN, Alcalá, 9.—MADRID.

Plantillera Alavesa

VITORIA

Fábrica y exportación de ALPARGATAS Y PLANTILLAS de yute.

Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

El juicio señalado para ayer en la Sala primera de causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por un delito de atentado, quedó concluso para sentencia.

Juicio suspendido

Por no haber comparecido el procesado a causa de encontrarse en filas en el ejército de operaciones en Africa, fué suspendida la vista de una causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de estafa.

Señalamientos para el día 30

Sección primera.—Ninguno.
Sección segunda.—Vista de causa número 91 de 1923, procedente del juzgado de Purchena contra Alfonso Daza y Domingo García Lopez, acusados del delito de falsedad.—Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Juan Villaspesa Quintana.

Gasolina

P.P.P.

La más pura. La más potente. La que menos ensucia.
¡LA MEJOR!

0,68

Rebajas especiales para cantidad

Guillermo Herrera
Garage Inglés

ALMERIA

Elisir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y GENTILICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para otros 2 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

El mejor Purgante de las de **CARABAÑA** Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Es ideal para el baño y de tocador. -- El mejor para las afecciones de la piel.

Madrid, 150 Ptas. Pedidos Xijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12. Madrid. De venta en perfumerías y droguerías.

Grupos **ELECTRO BOMBAS**

"BLOCH"

M. delos para elevaciones de 10 a 100 metros y en fuerzas desde 1/8 a 10 caballos

Grandes stocks disponibles

Descuentos especiales a instaladores

VÍDASE CATALOGO ILUSTRADO

PIZZALA Y CROORY

BARCELONA MADRID
Lanria, 20 - Casp, 31 Paseo del Prado, 28

"SALUX" En 10 o 15 días cura la **BLENORRAGIA**

Nuevo preparado que se lo aplica el enfermo mismo sin temor posible a complicaciones -- Rigurosamente científico. -- Registrado en la Dirección General de Sanidad. -- Recomendado por los Médicos.

El más rápido. El más directo.
El más eficaz. El menos doloroso.
No mancha la ropa. No huele mal.

0CH pesetas frasco con interesante folleto. Si no lo encuentra donde reside remita su importe por Giro Postal al Laboratorio SALUX, Bailén 5 y 7 Bilbao y lo recibirá seguidamente.

La válvula (lámpara) ideal **TUNGSRAM**

Para aparatos radiotelefónicos, es la M. R. 3., debil consumo (0.06 ampere), ptas. 16, y la H. 3. (consumo corriente), a ptas 10'50 una.

Pídanla a su proveedor o a «LAMPARA TUNGSRAM». Madrid. -- Montera, 10,

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid

Enfermedad de boca y dientes.
Consulta de 3 a 5.

ANEMIA

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

Deschiens Hemoglobine

VINO y JARABE

Todos los Medicos proclaman que este hierro vital de la Sangre cura siempre a un supeior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. De salud y fuerza. -- PARIS.

EXIGID EN TODAS PARTES, LA PRIMERA GASOLINA DEL MUNDO.

ESENCIA ESPECIAL

MOTO-NAFTA

PARA AUTOMOVILES

DEPOSITARIOS EN ALMERIA:

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Oficinas: Paseo del Principe 10. Almacenes: Anden de Costa 46.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

C. d. t. a: Eduardo Pérez, 7

LA "CASA ROMERO"
COMPRA
MONEDAS DE ORO
— Y —
BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Principe, 10
ALMERÍA

La IODHYRINE

del Dr. DESCHAMP
 de la facultad de Medicina de Paris
 H A C E

ADELGAZAR

SIN PERJUDICAR A LA SALUD

Aprobada y empleada por el Cuerpo médico francés y extranjero.
 Combate la OBESIDAD EXCESIVA, reduce las CADENAS y el VIENTRE, adelgaza el TALLE y conserva la PUREZA de las LINEAS.

Es el MAS SERIO de los específicos contra la

OBESIDAD

No deja arrugas y conviene a ambos sexos.
 Depósito Central: LABORATORIOS LALEUF. 49, Avenue de la Motte Picquet.—PARIS.

AGENTES EN ESPAÑA
J. URIAGE & C^o
 Bruch, 49.—BARCELONA.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.
 Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros si hierro.
 Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.
 Manzana, 2, piso segundo, esquina a la de Trajano.

HIPERACIGIL
ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS
 Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o viagres, vómitos despues de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, taburras disenterias y engeneral para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.
 Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia "El Globo". Tetuán 20, Almería, botica Santo Domingo, dos Juan Vivas Perez, Paseo del Principe.

AGUA DE ARACZ

Su potabilidad garantizada, de condiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los delicados del estómago, reemplaza las aguas minerales, con una gran economía. Pedirla en cafés y hoteles.
 Reparto a domicilio a cinco céntimos litros.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERÍA

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA
MIDY

UNICA CONTRA EL
ACIDO
URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada

Para estar debidamente informado lea usted este diario, decano de la prensa almeriense